

Drugarice, želimo vam borben Osmi mart!

Borba protiv hijerarhije i svih oblika ugnjetavanja nije vezana samo za radničku borbu na radnim mestima, već uključuje i borbu protiv patrijarhata, institucionalizovanog društvenog sistema u kojem deblji kraj izvlače žene, koje od nasilja nisu bezbedne ni u sopstvenom domu, ali i svi oni koji se ne povinuju ideji heteronormativnog muškarca.

Žene su početkom prošlog veka uspele izboriti pravo glasa, ali posle više od veka ove prakse širom sveta jasno je da je ravnopravnost polova i dalje samo misaona imenica. Danas, neka od nas može postati i premijerka države, ali za sve ostale žene to ne znači apsolutno ništa. Kapitalizam i njegovu produženu ruku – državu ne zanima kog je pola ili roda onaj ko održava sistem ugnjetavanja. U tom sistemu ugnjetavani smo svi, i protiv njega moramo se boriti solidarno, rame uz rame, kao saborkinje i saborci. Moramo videti sebe i našu borbu u svetlu svih nepravdi koje nam ispostavlja, stvarati i udruživati se u borbene sidikate, na radnim mestima, u zajednici i u domu.



Natalija Gončareva, Sadnja, 1908.

© ADAGP, Paris and DACS, London 2020

U svetlu predstojećih izbora podelićemo i citat Eme Goldman:

„Nepotrebno je naglašavati da moje protivljenje zahtevu da žena dobije pravo glasa nije bazirano na rasprostranjenom mišljenju da žena nije tome dorasla. I ja ne vidim fizičke, psihološke ili mentalne razloge zbog kojih žena ne bi trebalo da ima ista prava na glas kao i muškaraci. Ali takav stav me ne može učiniti slepom na apsurdno mišljenje da će žene uspeti tamo gde muškarci nisu uspeli. Ako ona ne može da učini stanje gorim, ona ga svakako ne može učiniti ni boljim. Pretpostaviti da će ona uspeti da očisti nešto što ne podleže čišćenju znači pripisivati joj natprirodne mogućnosti. Pošto je ženina najveća nesreća u tome da se na nju gleda ili kao na anđela

ili kao na đavola, njen stvarni spas leži u tome da se ona postavi na zemlju: da bude smatrana ljudskim bićem koje podleže svim ljudskim manama i greškama. Da li mi treba da verujemo da će se dve greške međusobno poništiti i dati ispravno rešenje? Da li mi treba da pretpostavimo da će otrov koji inherentno postoji u politici postati manje otrovan ako žene uđu u političku arenu? Teško da bi i najvatrenija pobornica prava na glas tvrdila takvu glupost.”

Klasna solidarnost